

身在闹市却像没娘的娃 花坛不长鲜花“长”垃圾

“花坛内没有花草，成了垃圾场。”日前，市民钱先生向快报反映，南禅寺内和南长街等地的多个木制花坛长期无人管理，花坛内的花草没了，却多了很多垃圾，而且部分花坛的外围木架也不见了踪影。



不应该啊，花坛成了“垃圾桶”
徐振 摄

紫金广场内多个花坛无人管

昨天上午9点，记者来到南禅寺紫金广场，刚走到靠近阳春桥的地方时就能看到9个两平米左右的木制花坛，每个花坛还连带着一张长椅，不过此时没有一个人坐在椅子上。记者看到，这些花坛里都没有花草，很多废纸、香烟头、饮料瓶等垃圾零零散散地分布在花坛里，其中一个花坛里甚至还填满了建筑垃圾。

一些没有吃完的食物也被丢到了花坛里面，看起来油腻腻的，走近了还能闻到一股异味。以前是有花草的，不知道什么时候没了，可能是花坛比较大吧，经过这里的人就随手把垃圾扔到花坛里，时间长了就有味道出来了，哪还有人敢坐到椅子上。”附近的一位商店老板说，每天也不见有保洁来清理花坛，这里处于广场比较偏的地方，现在他感觉这里像是“被遗忘的角落”。

随后，记者来到无锡凯凯商业经营管理有限公司的管理办公

室，9个花坛都是该公司管理的，这个情况我们已经知道了，可能是那边处在角落里吧，平时保洁也没注意到那一块。”一位不愿透露姓名的经理说，他们已经计划维护那几个花坛了，很快就能把里面的垃圾清理掉，并种上花草。

南长街近40个花坛成“垃圾桶”

随后，记者走过阳春桥来到南长街，沿街两三百米内的近40个木制花坛里也没有了花草，部

分花坛里堆了很多垃圾，其中还有4个花坛的外围木架不见了踪影。一名清洁工正俯着身子用手指拈着里面的垃圾，每天早上来都会看到里面有很多垃圾，还不能扫，只能用手一个一个把它们拿出来。”清洁工李阿姨说，每天她扫这段路的人行道只需要花10分钟，而清理这些花坛里的垃圾却要花近半个小时，不是没有垃圾桶，可能是花坛里没有了花草，又很密集，走几步就能看到个花坛，人家就图方便随手把垃圾扔到里面。”李阿姨还说，她来这边工作了半年多，从刚开始工作时就是这样，以前在太湖大道工作时就没有这种情况。

昨天下午，记者联系到江苏古运河投资发展有限公司，以前南长街这一块的绿化是好多部门一起管的，前段时间才全部划到我们这来的，最近我们正在把沿线的绿化全部重新改造。”工程部的陈部长说，他们已经把南长街沿线的树木重新填土了，接下来就会把花坛全部翻新，预计元旦之前能够全部完工。
徐振

三阳广场解围后部分地区仍将限行

明年元旦，涉及无锡地铁1号线、2号线工程施工的三阳广场地区将恢复通行，这意味着，在无锡市中心，因地铁施工从今年3月开始的“斗月围城”将如期解围。到时，中山路偏东侧、人民路偏北侧的部分道路可恢复通行，中山路恢复通行道路宽度为21米左右，双向4条机动车道和2条非机动车道，人民路将恢复宽度约24米的双向5条机动车道和2条非机动车道通行。

根据明年元旦起三阳广场解围后的交通措施，无锡市公安局交巡警支队昨天下午公布了《解放环路内道路交通组织方案》。据介绍，虽然从明年元旦起三阳广场可以如期解围，但是因为受地铁和人民中路部分路段改造，具体的交通道路跟解围前没有太多实际上的增加，因此还是要提醒市民到时如无必要，进入解放环路内还是尽量借助公共交通出行。在此次公布的《方案》中，主要还是体现了公交优先、鼓励市民多以公共交通出行的特点。

在“斗月围城”解围后，中山路、人民路只有半幅道路可供通行，通行条件有限。同时因人民中路（新生路至解放东路段）结合地铁二号线东林广场站同步拓宽改造施工，人民中路（新生路至解放东路段）中断交通，禁止机动车通行。解放环路、县前街、学前街、学前东路维持现状通行条件，不对上述道路采取交通限制措施，不改变居民出行习惯。中山路在三阳广场因路口通行宽度有限，将实行禁止左、右转弯的交通限制措施。地铁三阳广场施工原有围挡外侧3.5米宽通道，行人仍可从此通过。非机动车可从中山路、人民中路两侧的非机动车道内通行。
薛晟

一位韩国妈妈的环保情——

做好分内事，让无锡更美丽



35岁的裴海贞今年9月份跟着丈夫从韩国大邱来到无锡，做起了全职妈妈，身边的两个孩子一个刚满7岁，就读于无锡国际学校，另一个出生才9个月，一家人住在新区万科东郡。在韩国，她总是听身边的人说，中国的环境不是很好。可才到无锡没几天，无锡就给她留下了美好的印象。裴海贞说：“无锡的城市很美，创造了很多十分漂亮的东西，却疏于保护，导致不少美丽的东西犹如昙花一现。”

“在韩国，每天都有人专门在小区收集垃圾，比如说，周一是回收食物残渣，周二回收可再利用的，周三回收不可再利

用的……一旦被发现垃圾放错位，业主会被罚款。所以，每次在家的時候，就会提前把各种垃圾分类装好。”裴海贞说，遗憾的是，无锡各个小区目前只有一种垃圾桶，尽管分好类了，但只能全部丢在一起。“有不少住在我们万科东郡的外国人，原来都有这种习惯，但被渐渐舍弃了。”

裴海贞的小儿子每天要用好几片尿不湿，裴海贞认为，这造成的资源浪费的量也很大。她介绍说，原来居住的小区里，有孩子的家庭统一使用棉质尿布，每隔一段时间，将专门有人上门回收尿布，尿布经过统一的清洗、消毒后，再还到居民手中，这样保证了资源不浪费。而且，很多小区有专门的回收点，如果衣服、裤子坏了，都可以扔到这个回收点，这些破旧的衣物将回到工厂内，翻新后送到福利院或非

洲一些穷困的国家去。

尽管很多环保的好习惯没法继续保持，但裴海贞还是尽自己的最大努力在保护着环境。平常去超市，她会选择化学成分较少的清洁剂、洗洁精购买；一些可再利用的物品，尽量不丢弃；平常在小区里，也会做一些力所能及的清洁工作。

在照顾好两个孩子之后，裴海贞很难有空余的时间，对她来说，保护环境，只能从做好自己的分内事开始，在这个基础上，再为城市做些什么。“等孩子再大一些，我会抽出时间召集在无锡的外国人，做一些环保公益的事情。”裴海贞认为，每个人都应该尽自己所能保护环境，因为现在我们破坏的不是我们的世界，而是我们孩子的世界，如果你爱自己的孩子，请好好保护我们的环境吧。
匡笠

一个商标抵押贷款到3000万

一个简简单单的商标就能通过抵押的方式到银行换回3000万元人民币，昨日江阴市工商局宣布，在工商部门的推动下，江阴市电合金有限公司以“超新及图”这一驰名商标，与中国工商银行股份有限公司江阴支行签订了商标专用权质押贷款融资协议，标志着商标从此可以变成“真金白银”了。

商标专用权质押贷款是具有品牌优势的企业以其商标专用权作为质押，从银行取得贷款的一种新型融资模式。2009年7月，江苏省工商局和中国人民银行南京分行联合出台了《江苏省注册商标专用权质押贷款管理暂行办法》。根据该办法，江苏省境内经工商机关依法登记设立的企业法

人和其他经济组织可以将其合法拥有的注册商标专用权作为质押，向银行申请贷款。对以国家工商总局认定的中国驰名商标和江苏省工商局认定的江苏省著名商标的专用权作为质押的，各银行应当优先予以办理。

这一办法出台虽已一年有余，但商标抵押贷款的运作始终不是很顺利。“一方面是有融资需求的企业本身商标并不是特别符合要求，另一方面符合要求的企业本身融资的渠道就很多样化，”一位不愿透露姓名的知情人士说，所以很多事情都需要工商部门的积极协助。

事实上，商标抵押对拓宽企业融资渠道有重大意义，它可以有效缓解企业“融资难”问题。为

此江阴市工商部门自办法出台后一直积极努力。昨日，江阴市工商局局长陈俊虎表示，商标专用权是一个地区经济实力的象征，是一个区域产业进步成果的结晶，是一个企业发展的灵魂。作为江阴这一经济发展强市的市场经济主管部门，江阴工商局有责任先人一步、快人一拍地来拓展商标质押融资渠道，有责任通过出台政策、行政指导等一系列手段，来帮助企业利用好这一潜在的资源，为企业获得新一轮发展赢取先机。今年下半年，在中国工商银行股份有限公司江阴支行的大力支持下，江阴市进行了大量商标专用权质押贷款的前期准备工作，最终迎来了商标专用权质押贷款的首个成功范例。
陈超

»天气

冷空气后天又要来 最高气温将降到8℃

未来两天无锡以多云天气为主，气温变化不大。23日起有较强冷空气影响无锡，24日-25日，无锡有一次弱降水过程，市民要注意防寒保暖。

每日空气质量状况

预计今日空气质量一般，空气污染指数为80至100，首要污染物为可吸入颗粒物，空气质量级别为Ⅱ级。

今明后天具体天气

今天，阴转多云，西北风3-4级，最低气温4℃左右，最高气温13℃。

明天，多云，最低气温2℃，最高气温13℃。

后天，多云，最低气温3℃，最高气温8℃。
唐奕

»停水

22日9:00~23日9:00 老锦旺路口停水，主要影响锦旺路天宇陶瓷、乐之购超市、锦旺小区80#~112#等地区用户。
唐奕

»停电

23日6:30~22:30,20kV龙滨线停电，影响：双庙、唐古桥2、双庙港东、6:30~22:30,20kV常顺线停电，影响：双庙沈巷；6:30~22:30,20kV烨隆线停电，影响：烨隆精密机械公司；7:00~17:30,10kV南村线停电，影响：界泾桥、东桥、世纪嘉城1号站、彭家塘、陶湾、李更巷、浦家湾、彭家新村、尖角村、前东(一)、后巷、西街、河南新村、育府2#站、中学、三联村、勤丰新村(二)、小桥头3、富达塑料厂、潘家塘、堂前、田都里、任家塘、后罗村、勤丰、蒋家塘、彭东、舍河头、许巷新村、许巷大队、下廊底、西巷电站、马介塘、羊尖1#站、东洋巷、洋巷里、刘更巷、钱市桥、三房(二)；7:00~17:30,10kV旺安线停电，影响：华清路大通路(路灯管理处)、中弄潭、旺安村(二)、照明管理处、周家湾、戴巷、华家桥、老村北、锡山煤炭公司、西桥头(二)、旺安1、亿达石化管钢有限公司、旺安南、旺安北、大巷上、南谢巷、雪桃集团有限公司、木瓜桥、瑞普科技公司、滨湖经济技术开发区公司、滨湖开发、锡海桥、润信服饰有限公司、博澳、安泰防火设备、盛仕达机械制造有限公司、丰源机械制造有限公司、贝安机械有限公司、东樱经纺、市政设施建设工程有限公司、电站设备、富士食品有限公司、佳力粉末冶金有限公司。
唐奕

»资讯

无锡市演艺集团揭牌

昨日，整合了无锡市歌舞剧院、市锡剧院、市滑稽剧团、市越剧团和市评弹团的无锡市演艺集团揭牌，集团下设歌舞剧院、锡剧院、曲艺团三个演出院团和演出、舞美、物业三个公司。
沈顾佳

异地驾驶证“落地” “下放”江阴宜兴

12月13日，无锡市公安局车管所为无锡本地常住人口在外地申领的驾驶证转入“松绑”，从21日开始，此项便民措施进一步“下放”，江阴、宜兴车管所也可办理此项业务。办理外地驾驶证转入业务，只需带上驾驶证、身份证等相关证件及复印件，到车管所业务窗口登记申请表，并交纳10元工本费就可办理，但不许委托他人代办。
薛晟